

# 男子刷到妻子订婚视频 一查她还与多人谈恋爱

“第一个女儿生的时候我在迪拜,突然孩子就出来了。”“后来突然又生了个儿子,但我只看过图片。”日前,孙先生刷视频时看到,自己的妻子徐女士正与他人订婚,回想这么多年,他却从未怀疑过妻子。近日,徐女士因犯诈骗罪、重婚罪被法院判处有期徒刑六年,并处罚金人民币十三万元。

现代快报/现代+记者 李子璇

## 女儿是别人的,生儿子也是谎言

找到一个比自己小11岁的女朋友,生有一双儿女,体贴自己没钱不办婚礼……这让孙先生一直感觉很幸福。然而,日前孙先生刷视频时看到自己的妻子徐女士正与他人订婚,抽丝剥茧后发现,妻子有别的“老公”,女儿也不是他亲生的,“儿子”压根就不存在,电视剧都不敢这么演的情节竟然发生在自己身上。于是,孙先生将妻子诉至法院。

现代快报记者了解到,徐女士十几岁的时候认识了淮安市林集镇男子王某,并与其同居。2014年元旦,徐女士怀孕后,在网上认识了在常州打工的孙先生,并与其发展成为恋人,但徐女士一直不让他来扬

州家里。当月底,徐女士以女友身份和孙先生一起回老家过年。

过年后不久,徐女士告诉孙先生自己怀了他的孩子。

同年7月,距离孙先生认识徐女士不到7个月的时候,徐女士在宝应县妇幼保健院足月产女。徐女士向孙先生谎称孩子是七个月早产儿,因自己胆结石发作,不得已将孩子催产出来。孙先生信以为真,连忙从国外飞回来看望自己的妻女,却遭百般推辞。

“我当时条件不好,她又是很有钱人,说父母不同意我们在一起,不让我去看。”孙先生觉得让女友独自承担这一切,很是内疚。其实,当时王某和母

亲一起在照顾徐女士坐月子。但之后徐女士便向孙先生索要生活费用等。

2017年11月左右,徐女士在明知自己已停经四月余,并被医院初诊为异位妊娠根本无怀孕可能的情况下,告诉孙先生为其怀了第二胎,其间徐女士还在和王某同居,治疗异位妊娠的住院记录配偶栏填写的也是王某。

2018年7月,徐女士谎称为孙先生产下一子,并以此为由收受孙先生及其亲属红包共26000元。之后徐女士一直以抚育儿女名义向孙先生索要钱财。

据统计,2015年至2018年底,孙先生共向徐女士转账146020元。

## 妻子与自己领证,后又和他人订婚

现代快报记者了解到,2018年之后,徐女士因觉得王某不值得托付终身,就与王某分手,后又在网上认识了沈某,不久二人同居,并于2019年“七夕”领取结婚证。这之后,徐女士依然以老婆身份与孙先生相处,并通过拍摄朋友女儿的照片或视频来冒充其与孙先生二人的“儿子”,发给孙先生及孙先生亲友,营造抚育儿女的假象。

2020年4月,徐女士因与沈某二人购买房产时资金不足,便以自己经营烙喷布生意需要资金购买机器为由,从孙先生处骗取22万元,该22万元被徐女士用于支付房子首付。

2020年5月,孙先生意外发现徐女士已与沈某领取结婚证后,立即到宝应找徐女士讨要说法,并与沈某发生冲突。为了稳住双方,徐女士于2020年6月8日协议净身出户与沈某离婚。2020年6月28日,徐

女士与孙先生领取结婚证。孙先生表示,当时很忙,大半年都没回家,徐女士独自把孩子养到那么大,确实很辛苦,另寻他欢也情有可原。于是,就原谅了她,想把她带回家好好过日子。

女儿快到了上学年纪,却还没有户口。孙先生急着去医院调取出生证明,这才发现,女儿的父亲另有其人。孙先生得知,女儿是妻子和别人生的。为了这来之不易的幸福,孙先生安慰自己,还有一个儿子。谁知,儿子竟是妻子凭空捏造的。

2021年4月,徐女士又认识了另一名男子章某,相处一段时间后,徐女士告诉章某自己已怀孕,随即章某家上门提亲,商量结婚事宜。后二人于2021年5月20日在章某淮安老家举办订婚仪式,并定于同年10月1日举办结婚仪式,还生有一女,孙先生无意间刷到了他们的订婚视频。

一怒之下,孙先生将妻子诉至法院。法院审理认为,徐女士以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,诈骗他人财物,数额巨大,其行为构成诈骗罪。徐女士有配偶仍与他人以夫妻名义同居生活,其行为构成重婚罪。徐女士犯罪以后自动投案,如实供述重婚罪行,系自首,依法可就重婚罪对其从轻处罚。遂判决如下:一、徐女士犯诈骗罪,判处有期徒刑六年,并处罚金人民币十三万元;犯重婚罪,判处拘役四个月;决定执行有期徒刑六年,并处罚金人民币十三万元。二、责令徐女士继续退赔被害人孙先生剩余经济损失人民币135580元,以及其家人经济损失人民币4592元、8000元;追缴查封房屋的部分价值(以房屋购房款中22万元对应的价值部分、上述被害人孙先生的剩余经济损失为限),折抵上述被害人孙先生的剩余经济损失。

# 凭微信聊天记录,六旬木匠成功讨薪

现代快报讯(通讯员 陆昊 沈培培 记者 严君臣)用微信与用工方约定工作内容和报酬,在微信上进行工资结算……一旦活干完了,老板不给钱该怎么办?12月3日,现代快报记者了解到,近日,南通如东法院审理了这样一起买卖合同纠纷案件。

老许是一名从业四十余年的木匠,小朱是承接住房装潢的90后个体老板。双方经人介绍相识后,老许在小朱所接装潢项目处从事吊顶等木工工作。为方便,小朱和老许通过微信确定每天工作的地点、工作内容、费用标准。劳务结束后,双方又在微信中对工作量、劳务费用等进行了确认。后因小朱未能给付劳务费且拒绝沟通,老许无奈之下前往小朱老家。经其家人联系后,小

朱通过微信将其手写的欠条发送给老许,承诺于2023年12月31日前给付45000元劳务费用。后小朱未能按约履行,老许多次催要未果,故诉至法院。

法院经审理认为,原告、被告之间虽未签订书面合同,但双方在微信上就劳务地点、工作内容、劳务费标准、履行方式等内容达成一致意见,并就实际产生的劳务费用进行结算。原、被告双方的微信聊天记录可以完整地表现所载内容,也可以随时调取查询,故根据微信聊天记录内容,可认定双方之间存在劳务合同关系。原告向被告主张45000元劳务费用,于法有据,法院予以支持。

法官说法:《中华人民共和国民法典》第四百六十九条规定:“当事人订立合同,可以采用书面

形式、口头形式或者其他形式。书面形式是合同书、信件、电报、电传、传真等可以有形表现所载内容的形式。以电子数据交换、电子邮件等方式能够有形表现所载内容,并可以随时调取查询的数据电文,视为书面形式。”可见通过完整载明合同签订、履行过程、费用结算等信息的微信聊天记录,是可以认定合同关系成立,属于合同的书面形式。值得注意的是,微信聊天记录作为独立证据使用,应注意以下三点:一是需要提供原始载体,比如手机、计算机等终端设备;二是需要证实微信聊天的对方为案件另一方当事人,明确其为微信的实际使用者;三是原始载体上的聊天记录应当保证完整真实,不可随意删除,断章取义。

## 女子报警:老公偷偷买了170克黄金 原来是遇到了网络诈骗,幸亏民警及时阻止



李先生买的黄金 警方供图

现代快报讯(通讯员 朱文林 杨征程 记者 姜振军)“我老公被诈骗了,他遇到的情形,和你们之前活动宣传的案例一模一样,我怎么都劝不动……”近日,盐城市建湖县公安局反诈中心快速反应、及时处置,成功劝阻一起诈骗警情。现代快报记者了解到,该局民警紧急拦截了装有170克黄金的包裹,为群众避免经济损失10.9万元。

11月底,建湖反诈中心民警接到群众报警称,其家属李先生正在遭遇诈骗。民警第一时间上门劝阻时,李先生浑然不觉,并对民警的劝阻呈抵触情绪。

民警耐心与李先生沟通。民警进一步了解得知,李先生刷短视频时,加入了一个刷单做任务赚取收益的“福利群”,在群内“导师”引导下,刚开始的几单均

稳定获得返点。但随着金额越来越大,“系统”提示操作失误。这时,“导师”以完成订单返现为由,要求其到黄金店购买价值10.9万元的170克黄金,并寄往“导师”提供的地址,对方说收到黄金后,便将返点打进李先生的账户。

现场,李先生的妻子急切地对办案民警讲:“要不是我看到购买黄金的发票,他都不打算告诉我这件事。现在黄金已经被寄出,还请警官帮忙找回!”

“看看类似的案例,你看这些话术都一样。”听了民警的案例剖析后,李先生终于恍然大悟。民警随即开展下一步工作,根据快递单号,对包裹进行紧急拦截,经过与快递公司沟通,1小时后成功将装有黄金的包裹取回并交还给李先生。

## AI爆改国产老剧,律师提醒侵权风险

现代快报讯(记者 顾元森)《甄嬛传》里,皇上狠狠打了甄嬛一巴掌,下一个镜头本应是甄嬛跪下认错,结果熹贵妃突然扛起机关枪,冲着皇帝一顿扫射……社交平台上不少AI爆改国产剧视频,引发关注。对此,江苏天倪律师事务所王宁律师认为,有的AI魔改电视剧可能涉及侵犯原作品的版权,违反相关法律法规,甚至会涉及刑事责任。

王宁告诉现代快报记者,魔改电视剧并非新鲜事,包括各大名著在内的知名作品一直就有相当多的改编、演绎、戏说、后传等版本,但以前更多使用的是剪辑、重组、配音、修改台词等。现在借助于AI技术,可以轻易将画面、人物动作进行修改,带来的变动更加夸张,也更加冲击感官认知。这种魔改从积极的方面来讲,属于一种创新和尝试,为艺术作品的创作和呈现带来了新的可能性和创意,会创造出独特的视觉效果和叙事方式。这种多元化的创作方式,也很容易根据特定群体的喜好和需求进行修改,提供更多样化的观看体验。但是,如果这种魔改超过了原作者进行改编所允许的范围,完全脱离美感,片面追求夺人眼球的效果,歪曲、篡改,则明显越过了权利边界。无论是原作者、观众、平台还是市场监管者,都是难以接受的。低质量的AI魔改除了改变原剧的主题、情节、角色设定和损害原作的艺术价值与完整性之外,很多AI魔改作品质量难以保证,逻辑混乱、画面不和谐。这样一方面侵犯原作品的版权,违反相关法律法规;另一方面可能导致有的观众将魔改后的内容误认为是原作,从而产生误解。长此以往,对于经典作品是有伤害的。

王宁认为,AI魔改电视剧有可能涉及侵犯原作品的版权,违反相关法律法规,甚至涉及刑事责任。《中华人民共和国刑法》第217条规定:以营利为目的,有侵犯著作权情形之一,违法所得数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;违法所得数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。其中就包括未经著作权人许可,复制发行其文字作品、音乐、电影、电视、录像作品、计算机软件及其他作品的。

对于侵犯著作权罪中复制发行行为的认定,最高法相关指导案例中确定,基于原作品基础上的改动属于复制行为。对于其中“以营利为目的”的认定问题,《关于办理侵犯知识产权刑事案件适用法律若干问题的意见》第10条明确规定“通过信息网络传播他人作品,或者利用他人上传的侵权作品,在网站或者网页上提供刊登收费广告服务,直接或者间接收取费用的”,可以认定为“以营利为目的”。现实中有些视频作品的发布者会在自己的网页上附带广告链接,或者在作品里面插上广告,主观上就已经是“以营利为目的”。

王宁认为,AI魔改电视剧需要在尊重版权、保证质量和遵循创作原则的基础上进行,以避免对原作品和观众造成不良影响。同时,相关的法律法规和监管措施也应跟上技术发展的步伐,规范这一新兴领域。有业内人士认为,对于AI技术可能带来的侵权、真假难辨、“深度伪造”等一系列问题和使用主体,不仅需要法律法规来规制,还要用技术来监督、管理。